

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 24 мая 1973 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 85 (10675)

Цена 2 коп.

АГИТПУНКТ

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся и в Совет Национальностей Верховного Совета СССР вступает в решающий этап. Окружные избирательные комиссии регистрируют кандидатов в депутаты Московского областного, Люберецкого, Лыткаринского городских и поселковых Советов. Предстоит хорошо ознакомить избирателей с кандидатами в депутаты, их производственной и общественной деятельностью.

Успех в подготовке к выборам во многом зависит от работы агитпунктов и клубов избирателей, которые являются центрами всей массово-политической работы среди населения. Их на избирательных участках района 98, причем большинство расположены во Дворцах, Домах культуры и клубах, имеют возможность собрать широкую аудиторию.

Чтобы вывеска «Агитпункт» притягивала избирателей, нужно регулярно проводить в них лекции, доклады, беседы, политинформации, вечера вопросов и ответов, устные журналы. Все эти разнообразные формы работы и используют агитпункты Томилинской птицефабрики, головного предприятия Косинского тракторного производственного объединения, Люберецкого техникума сельхозмашиностроения и многие другие. Но, как показал рейд, проведенный в прошлую субботу, некоторые агитпункты числятся лишь на бумаге. Когда, как ни в субботний вечер собрать здесь людей на интересное мероприятие, а в агитпункты, расположенные в Доме культуры совхоза «Белая Дача», Малаховском клубе «Шахтер», заводоуппавлении торгмаша, школе № 43 вообще не было доступа. Видимо, секретари головных партийных организаций, коммунисты, заведующие этими агитпунктами, не проявились должным чувством ответственности за порученное дело, не осознали до конца, что успешное проведение выборов будет зависеть во многом от размаха и уровня массово-политической работы.

При ряде культурно-просветительных учреждений созданы и работают клубы избирателей. С них особенно повышенный спрос. Богатый опыт работы с населением накопил клуб избирателей при Доме культуры завода им. Ухтомского, деятельность которого уже широко освещалась в нашей газете. К сожалению, ничего поучительного нет до сих пор в работе клубов избирателей при Дворце культуры в Люберецах и в клубе

коврового комбината. Последний в минувшую субботу вообще был закрыт. Не соответствует предъявляемым требованиям наглядная агитация в этом клубе, узок по тематике план его работы. Циклы лекций, кинофестивали, выступления художественной самодеятельности, встречи с учеными, деятелями культуры, новаторами производства — вот далеко неполный перечень того, чем обязаны радовать население клубы избирателей.

Считанные недели отделяют нас от 17 июня — дня выборов в Советы, и это обязывает парторганизации развернуть настоящую масштабную работу в агитпунктах и клубах избирателей. Главным содержанием этой работы должно быть глубокое разъяснение избирателям внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизация трудящихся на борьбу за успешное осуществление решения XXIV съезда КПСС, заданий пятилетнего плана. Важно разъяснить каждому избирателю основные направления в развитии народного хозяйства СССР и, в частности, нашего района в третьем, решающем году пятилетки, широко вести пропаганду теоретических и практических задач, изложенных в докладе товарища Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик», пещений апрельского Пленума ЦК КПСС, в котором выражена сущность внешней политики партии и правительства, направленной на сохранение мира во всем мире.

Надлежит уделить особое внимание молодым избирателям, особенно тем, которые будут голосовать впервые. Надо обстоятельно разъяснить им Положение о выборах, порядок голосования, преимущества истинно народной социалистической демократии перед фальшивой демократией буржуазной.

Большое место в работе агитпунктов и клубов избирателей нужно будет отвести непосредственной агитации за выдвинутых и зарегистрированных кандидатов в депутаты и единодушное избрание их в Советы.

Важная политическая кампания, какой является подготовка к выборам, должна еще выше поднять активность трудящихся, способствовать ускорению нашего движения вперед. Почетную роль в решении этой задачи должны сыграть агитпункты, клубы избирателей.

1973
июнь
17 —
день
выборов
ПРЕДВЫБОРНАЯ
ТРУДОВАЯ
ВАХТА
СВЕРХ
ЗАДАНИЯ

Кажется совсем недавно окончили предмайскую трудовую вахту работники комбината Люберецкого райпотребсоюза. Досрочно завершили артельскую производственную программу, на 7,7 процента перевыполнили ее по объему реализации. Но коллектив комбината не останавливается на достигнутом. Работники предприятия встали на новую трудовую вахту в честь предстоящих выборов в Советы депутатов трудящихся. Полным ходом идет социалистическое соревнование. Впереди — колбасный цех, который в дни предмайской вахты завоевал переходящее Красное знамя комбината. Коллектив цеха выполняет смешные задания в среднем на 115 процентов. Немалая заслуга в этом принадлежит бригаде обвалышников которой руководит Иван Андреевич Кулгин.

Трудовые показатели пищевого цеха, идущего в соревновании вслед за колбасным, — 111 процентов. На этом участке по-ударному трудаются бригады Марии Ивановны Кудрявцевой и Евдокии Кузминичны Сенториной.

Коллектив комбината берется за досрочное выполнение плана этого месяца. Сверх майского задания предполагается реализовать почти на 30 тысяч рублей готовой продукции.

Б. СЕРГЕЕВ.

«Малаховка» в Малаховке

Социалистическое соревнование в честь выборов в Советы депутатов трудящихся развернулось на Малаховском опытно-механическом заводе. Создавались образцы новой техники, работники завода стремятся в эти дни достичь наивысших производственных успехов.

Над чем работает коллектива завода сейчас?

«Малаховка» — так называется комплексное оборудование фотомодельного метода плоскостного макетирования, сущность которого в том, что

при его использовании отпадает необходимость вычерчивать общий вид и отдельные узлы проектируемого здания. Экономится время, труд конструкторов. В комплексе «Малаховки» — изложительный аппарат, фотостановка, магнитная доска, устройство для проявления пленки и другое оборудование.

Облегчить труд проектировщиков призвано комплексное рабочее место конструктора КУ1-4М. Над освоением этой модели трудятся сейчас рабочие, инженеры и техники. Ком-

плексное рабочее место — это чертежный станок, рабочий стол, стул, тумбочка, чертежный прибор. Оборудование удобное, отвечает требованиям промышленной эстетики.

Все усилия коллектива завода направляются на то, чтобы изделия, о которых мы рассказали, а также целый ряд другой экспериментальной техники были подготовлены к серийному выпуску ранее намеченных сроков.

М. ЗИБОРОВ.

УХОД — ГЛАВНОЕ В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ С ПОМОЩЬЮ МАШИН

Высокие обязательства принял наша бригада на третий год пятилетки. Несмотря на то, что значительные площади у нас занимают ранние и зеленые культуры, которые, как известно, дают мало тоннажа, но большую выручку, с каждого гектара, отведенного под овощи, решено получить более 30 тонн продукции.

Первый этап борьбы за урожай завершается успешно. Овощи, высеваемые семенами, не только давно посыпаны, но и дали всходы. До 17 мая закончили посадку ранней и цветной капусты. Никогда не управлялись мы так рано с этой работой. Сейчас полным ходом высаживается капуста «камагер», «московская поздняя». Высадка рассадных культур производится только машинами. С этим прекрасно справляются опытные механизаторы А. Прошкин и А. Добророднов. Тракторист В. Смирнов начал посадку только в нынешнем году, но тоже быстро освоил ее. Строгое соблюдение прямолинейности рядков дает возможность вести междуурядную обработку в двух направлениях.

Широко используем в борьбе за урожай средства химии. На всех посадках капусты под корень растений подливается раствор химикатов против капустной мухи.

Посевы лука-севка обрабатываются гербицидом хлор-ИФК, который уничтожает сорные растения, не повреждая лук, посевы петрушек — прометрином. Этим же гербицидом обрабатываем и морковь.

Началась и заготовка первой продукции в поле — зеленого лука, который был высажен под зиму. Уродился он на славу. По обязательству нужно сдать зеленого лука 85 тонн, а сдадим не менее 100.

Механизация и химизация овощеводства дают возможность одновременно вести три важные работы — сев и посадку поздних овощей, уход за посевами и заготовку ранней продукции.

А. ГЛАЗИХИНА,
бригадир 2-го отделения
совхоза им. Массовета.

НАД ПОЛЯМИ — РАДУГА

Закончив весенний сев в сжатые сроки, земледельцы колхоза имени Дзержинского направляют усилия к тому, чтобы организовать образцовый уход за посевами. Над полями, словно радуга, с раннего утра до позднего вечера идет искусственный дождь. На овощных грантациях работают 5 дождевальных установок. На всей площади получили дополнительную влагу редис, морковь, столовая свекла, капуста. Это способствует быстрому развитию растений.

Поливная техника находится в руках трудолюбивых колхозников. Умело управляет, например, дождевальной установкой Ю. П. Кирин.

— Большое внимание мы уделяем уходу за картофелем, — рассказывает главный агроном колхоза И. И. Доронин.

А. ЯКОВЛЕВ.

ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

Посевам — хозяйствский уход! — под таким девизом идет боевое соревнование среди земледельцев госплемзавода «Петровское». Став на трудовую вахту в честь предстоящих выборов в Советы, они с полной отдачей используют технику, стремятся содержать посевы в образцовом состоянии. Здесь уже провели боронование картофеля на всей площади в 220 гектаров. В настоящее время проводится повторное боронование.

По-прежнему лидируют в соревновании механизаторы звеньев, — коммунист М. М. Кузьмин. Они раньше других провели обработку картофельных полей. Сам М. Кузьмин, работая в поле от зари до зари, выполняет норму на 200 процентов.

На междуурядной обработке кормовой свеклы отличается звеньевым-механизатор А. Ф. Ситников из Центрального отделения хозяйства, за которым закреплено 35 гектаров этой культуры.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ПРИ АКТИВНОМ УЧАСТИИ ДЕПУТАТОВ

В январе 1973 года на 12 сессии Косинского поселкового Совета депутаты приняли обращение ко всем жителям поселка с призывом превратить Косино в образцовый поселок.

Коллективы предприятий горячо одобрили и поддержали решение депутатов и в ответ разработали планы по благоустройству своих микрорайонов и прилегающих территорий.

Косинский посовет поставил задачу: «Максимум для населения при активном участии самого населения».

Особого внимания требуют дома индивидуального сектора. Соблюдение чистоты и порядка, покраска фасадов домов, крыши, изгородей — первоочередные обязанности каждого домовладельца. С этой целью депутаты и активисты поссовета вручили им « обращение » и паспорт-обязательство, в нем записаны предложения и замечания по содержанию дома, двора, прилегающей территории и определен срок исполнения.

Результаты, широко проведенной подготовительной работы не замедлили сказаться. 21 апреля, в день Всесоюзного Коммунистического субботника, на работы по благоустройству поселка вышло более 1700 человек — цифра довольно красноречивая, если учсть, что основная часть населения трудилась на производстве.

В этот день сделали многое: посадили свыше 6 тысяч деревьев и кустарников, собрали около 50 тонн металломусора и макулатуры, покрасили 20 домов, четыре ветхих дома снесли, отремонтировали более 100 метров штакетной изгороди, завезли торф для газонов и цветников. Около ста человек благоустраивали территорию вокруг нового девятиэтажного дома совхоза им. Массовета.

Потрудились работники совхоза и на территории Дома культуры: привели в порядок деревья в парке, отремонтировали и покрасили забор.

Преобразился в этот день облик микрорайона Всесоюзного научно-исследовательского института организации труда и оплаты в сельском хозяйстве (ВНИИСХТ). Свой вклад в благоустройство поселка внесли и труженики совхоза рабкоопа им. Массовета.

Включились в общее дело учащиеся школы № 24, они взяли шефство над аллеей, которая идет от станции Косино. Ребята решили посадить вдоль всей аллеи цветы. Идея хорошая. Но осуществить ее трудно не только детям, но и взрослым. В свое время, расширив дорогу, линейное дорожное управление (начальник А. Ильин) завезло для укрепления обочин камни, которые и по сей день там. Теперь целые каменные баррикады встают на пути нужным людям дела, начатого по инициативе учащихся.

Жители улицы Б. Косинской, решили бороться за присвоение

их улице звания «Улица образцового содержания». Они приводят в порядок фасады домов, заборы, белят деревья. Такая активность радует.

Но работы еще предстоит много.

Письмо шофера В. Семина «Пусть чистым будет город», опубликованное недавно в «Люберецкой правде», имеет самое прямое отношение и к нашему поселку. И нам не хватает чистоты. На окраинах растут свалки, жалеет лучшего и санитарное состояние центральной части поселка. Предприятия, за которыми закреплена эта территория, должны следить за ее санитарным состоянием.

Работа по сохранению чистоты — каждодневная, будничная. И касается она каждого жителя.

Живет в поселке Новое Косино (пр. Октября, 16) т. Подошинин. Его участок портит внешний облик улицы. Двор захламлен, забор неаккуратно сделан и не покрашен. Не «болеют» за чистоту своего поселка и тт. Милованов (ул. Красносолнечная, 5) Кобзева (Б. Косинская, 53), некоторые жители улицы Полевой. На нашей территории находится около 20 предприятий и организаций, но не все из них уделяют постоянное внимание вопросам благоустройства. Приведу примеры:

Год назад исполнком поссовета обязал своим решением руководителей узла связи (нач. Л. Дьяков) снести аварийные дома №№ 4 и 4а на Заозерной улице. Жители уже давно выселяны, а дома до сих пор стоят, являя собой образец антисанитарии и волокиты. Бесхозными выглядят и территории, относящиеся в складу ремстрой управления Мособлспортситета (нач. А. Янкин) и управления Рязанской железной дороги. «Стараниями» водителей треста «Мосводострой» (директор Б. Ручкин) приведена в негодность грунтовая дорога к пляжу Белого озера.

На таких случаев у нас в поселке немного. Больше тех, кто не жалеет сил и времени для благоустройства родного Косино.

Трудящиеся нашего поселка вносят свой вклад в осуществление грандиозных планов, намеченных девятой пятилеткой. Коллективы двух ведущих предприятий — совхоза им. Массовета и Косинской трикотажной фабрики — награждены Юбилейной Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение наивысших результатов в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР. Такой же награды удостоен и Косинский поселковый Совет. Это высокая оценка усилий всего населения. Ответом на награду будет труд, направленный на достижение поставленной цели.

Л. МОРОЗОВА,
председатель исполнкома
Косинского поселкового
Совета.

Фото П. Кекало.
(Фотохроника ТАСС)

Состоялся
заключительный в этом

учебном году районный семинар редакторов стенных газет. На семинаре выступил редактор стендгазеты завода «Пластмасс» В. В. Курдюмов. Стенная газета у них издается ежедневно. Как сумели этого добиться? Создали несколько смешных редакций, каждая из них готовит свой номер.

В. Курдюмов рассказал, как освещается в стенной печати ход соревнования в третьем, решающем году девятой пятилетки. Стенновки регулярно помещают информацию о выполнении социалистических обязательств, о передовиках производства. Многие номера иллюстрированы фотографиями.

Затем о роли стендгазет и рабочих в укреплении трудовой и производственной дисциплины выступил представитель завода имени Ухтомского А. Белов.

Стенные газеты выходят в цехах, отделах, общежитиях. Важное место на их страницах

ВАЖНАЯ РОЛЬ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

«Молния» и «крокодилы» выпускаются не только в цехах и отделах, есть еще и общеводские: они висят на видном месте, недалеко от центральной проходной.

Постоянное внимание стендгазетам в их борьбе за укрепление трудовой дисциплины уделено партийным организациям.

Многотиражная газета «Заводская правда» публикует обзоры стенной печати, рассказывает о лучших редакторах и редакциях.

Какова же действенность выступлений стенновок? Докладчик привел примеры, когда отдельные рабочие, подвергнувшись острой критике, в корне меняли свое поведение.

На семинаре выступил член редакции стенгазеты 21-го цеха Л. Раев, высказавший ряд замечаний и дополнений.

А. ВАЛИН.

ЗВЕНИТ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК...

Звенит последний звонок в школах. Звенит, возвещая о том, что еще один учебный год позади.

Для одних ребят, что поменьше, наступает замечательное время отдыха — летние каникулы, для выпускников — ответственная пора, государственные экзамены. Целый месяц трудных испытаний на зрелость.

Куда же потом? По какому пути пойти? Кем стать?

Что и говорить, много на свете хороших профессий. Но если бы спросили меня: «Какая же самая главная, самая важная, самая нужная, самая трудная, но и самая благодарная?» Я бы ответил, не задумываясь: «Моя! Профессия учителя, профессия воспитателя».

Какую бы профессию мы ни взяли, каждая начиналась со школы, с тех знаний, которые передал учитель. Профессия учителя — это профессия профессий.

Очень хорошо, когда мальчик или девочка с детства мечтают стать рабочим или инженером, врачом или летчиком, шофером или продавцом. Но я испытываю особую радость и гордость, когда узнаю о том, что юноша или девушка мечтает стать педагогом.

В нашей школе № 5 имени Героя Советского Союза Н. И. Власова немногих таких ребят, но они есть, и я, пожалуй, уже сейчас могу сказать, что они станут настоящими педагогами. Эти ребята хорошо учатся, дисциплинированы. И главное, они прошли большую школу общественной, организаторской работы с детьми. Последние два года они занимались в педагогическом факультативе, где получили знания по истории и теории

педагогики, теории психологии, педагогической практике. Встречались со многими замечательными педагогами школ, преподавателями педагогических вузов.

Педагогами мечтают стать Ира Хромова, Марина Бородулина, Таня Кириухина, Таня Соловьева, Люда Сухова, Лена Козлова, Люба Орехова, Лиза Лебедева, Таня Бизюкова, Галия Мязина. Некоторым из них еще целый год учебы — они девятиклассницы.

Галия Мязина заканчивает учебу. Она прошла большую педагогическую школу, учясь в ней. Почти все, если не все, «должности» школьного самоуправления позади: санитарка, звеньевая, физорг, староста, группомсорг, член совета дружин, член комитета ВЛКСМ школы, отрядная пионервожатая, член районного центра комсомольского актива, режиссер и постановщик многих и многих праздников, вечеров, линеек, староста педагогического факультатива. Галия хорошо учится. Она замечательная спортсменка. Любит многие виды спорта, но особенно баскетбол. Она чемпионка СССР среди юниоров.

Галия собирается поступать в Московский областной педагогический институт им. Н. К. Крупской. Ей, как и всем другим, хочется пожелать удачи на выпускных и вступительных экзаменах.

И хочется огромное учительское спасибо сказать Галиной маме Валентине Егоровне Мязиной. Простая труженица — строитель — она одна воспитала замечательную дочь, привила ей такие замечательные качества, как трудолюбие, скромность, честность.

В. БАЙНОВ,
преподаватель.

НА АГИТПУНКТЕ — РАБОТНИКИ КОМБИНАТА

В течение многих лет агитколлектив нашего Малаховского комбината стройматериалов и деталей домостроения проводит работу в агитпункте, расположенному в школе № 48. И в нынешнюю избирательную кампанию 15 наиболее активных рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината включились в массово-политическую работу, проводимую на агитпункте.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА
24 мая 1973 г.
№ 85 (10675)

Руководит этим коллективом мастер Н. Куранов. Вместе с заведующим агитпунктом, мастером цеха И. Коноваловым он организовал четкую работу агитаторов.

Такие наши активисты, как контролер ОТК В. Сухарева, сварщик М. Богданов, штамповщик А. Родионов и другие товарищи, провели с избирателями ряд бесед. Особое внимание уделяется молодым людям, которые впервые в своей жизни примут участие в выборах. Им агитаторы подробно разъясняют сущность советской избирательной системы, раскрывают ее подлинный демократизм, рассказывают о роли Советов в развитии нашего общества.

Коллектив комбината поза-

ботился об оформлении помещения агитпункта. Здесь есть подборки необходимых книг и брошюр, плакаты и лозунги. На избирательном участке освобождены комнаты для голосования, обновляются кабины.

Конечно, не все идет гладко в работе агитколлектива. Например, пока еще не было проведено ни одной встречи депутатов с избирателями, не было и выступлений перед трудящимися заслуженных людей, передовиков труда нашего поселка.

Исправление этих недостатков поможет коллективу сделать работу агитпункта еще более живой, интересной.

И. ПАВЛОВ,
член редакции
стенгазеты комбината.

Боткинском Дворце культуры «Мир» состоялся отчетный концерт учащихся музыкальной школы: пианистов, скрипачей, барабанщиков и аккордеонистов. Хорошо играли ребята. Особенно успешно выступили ансамбли скрипачей, ба-

ристов, аккордеонистов, хоры.

Хочется пожелать коллектику преподавателей и учащихся творческих успехов.

Н. СКВОРЦОВА,
завуч лыткаринской
средней школы № 41.

ВЫЙДЕМ НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Вот уже четыре месяца подряд, с самого начала третьего, решающего года пятилетки, наша бригада — коллектив коммунистического труда — занимает первое место в социалистическом соревновании среди бригад Люберецкого завода торгового машиностроения. В течение прошлого года первое место присуждалось нам десять раз.

Нас иногда спрашивают, как бригаде удалось добиться этого. И ждут в ответ рассказа о каких-то особых «секретах», о какой-то никому доселе не известной системе работы. Но «секретов» практически нет. В бригаде работают высококвалифицированные рабочие, десять человек, прочный, сложившийся коллектив, где все понимают друг друга с полуслова. За годы совместной работы люди крепко сдружились. Не было случая, чтобы кто-то в бригаде подвел товарища. Все работают на совесть.

Я до сих пор ни слова не сказала о нашем бригадире — Иване Тихоновиче Смирнове. А сказать надо. Потому, что Иван Тихонович человек и в бригаде и на заводе всеми уважаемый. А уважение, как известно, даром не дается. Наш бригадир — коммунист. Он никогда не бросает слов на ветер. Сам работает отлично, и, когда работаешь вместе с ним, то стыдно работать без полной отдачи.

Мы отделяем оборудование, которое сходит с заводского конвейера. Работа с клеем, с пластиком, с фанерой. У нас очень жесткие нормативы расхода этих материалов. Но все-таки мы создаем бригадный фонд экономии. Как? Например, отделяя фанерой холодильный прилавок, раскраиваем лист с таким расчетом, чтобы остаток можно было использовать где-то на другом изделии.

Мы обязались за год сэкономить 200 кг клея, 1 кубо-

метр четырехмиллиметровой фанеры, 3 кубометра фанеры толщиной в 20 мм. И этот пункт (как, впрочем, и другие пункты нашего обязательства) выполняем твердо. За четыре с лишним месяца 1973 года мы сбрасываем около 80 кг клея и более полутора кубометров фанеры различной толщины.

Программа четырех месяцев перевыполнена нами на 9 процентов. Кому-то эта цифра может показаться недостаточно значительной. Но в наших условиях, когда план жесткий, это успех. Притом, имея задание по снижению трудозатрат на каждого члена бригады равное 92 норма-часам, мы практически снизили трудозатраты на 125 норма-часов.

Снижение затрат труда — один из факторов, определяющих рост производительности. На этот год планом предусматривается рост производительности труда для нашего коллектива на 9,6 проц. по сравнению с предыдущим годом. Мы решили повысить производительность труда на 11 процентов и внесли этот пункт в свои обязательства. Но сейчас, учитывая ряд изменений, произошедших за четыре месяца, думаем, что это не предел. Ведь в соревновании у нас очень серьезный соперник — бригада сборщиков В. Морозова.

Все 10 членов нашей бригады учатся в школе коммунистического труда. На занятиях мы особенно большое внимание уделяем изучению экономики. Это позволяет нам лучше ориентироваться в сложной обстановке современного производства, лучше планировать свою работу. И сейчас, когда мы несем трудовую вахту в честь приближающихся выборов в Советы депутатов трудящихся, мы считаем своей первоочередной задачей выйти на новые трудовые рубежи. Н. ХАРЧЕВНИКОВА, депутат городского Совета.

25 МАЯ — ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ



День освобождения Африки отмечает все прогрессивное человечество как день борьбы за полную ликвидацию последних очагов колониализма, против расизма и империалистической агрессии. Более сорока государств африканского континента, получив свободу, продолжают активно бороться за свою экономическую самостоятельность. Ряд молодых африканских государств вступили на некапиталистический путь развития. Большая роль в упрочении единства африканских стран принадлежит Организации Африканского Единства (ОАЕ). Она оказывает всемерную помощь патриотам в борьбе с агрессивными вылазками империализма и неоколониализма.

Значительные успехи национально-освободительного движения народов португальских колоний — Анголы, Гвинеи (Бисау) и Мозambique.

Советский Союз оказывает бескорыстную помощь африканским государствам в их борьбе за преодоление экономической отсталости. В настоящее время СССР имеет межправительственные соглашения об экономическом и техническом сотрудничестве с 22 африканскими странами.

НА СНИМКЕ: отряд гвинейских патриотов обсуждает предстоящую боевую операцию.

Фотохроника ТАСС

В ПЕРЕДОВЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

ВОТ ТАК «МУЗА»!

Животноводы племенного завода «Тростянец» на Черниговщине, давая одной из коров поэтическую кличку «Музы», не ошиблись в ее «титанте». Недавно симменталка принесла совхозу Всесоюзную премию, которую Министерство сельского хозяйства СССР присудило за лучшую корову, «Музу» подарила рачительным хозяевам за двенадцать лактаций 80.439 килограммов молока.

Черниговское симментальское стадо — одно из лучших на Украине. Селекционеры используют рекордисток для совершенствования породы. Ежегодно тысячи голов племенного молодняка колхозы и совхозы области продают хозяйствам Украины, Российской Федерации, Казахстана.

Г. ЧЕРНИГОВ.
Н. РОМАНИНА,
корр. ТАСС.

Чемпионом среди симменталок за одну лактацию стала по результатам прошлого года корова «Чирва» из нежинского колхоза имени Фрунзе. Ее убой — 11.015 килограммов. Показатель отменный, однако уступает результату «Мальвины», показанному несколько

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — НА ВООРУЖЕНИЕ

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ПОВЫСИТЬ ВДВОЕ

Ранее на Малаховском экспериментальном заводе «Гипроуглемаш» при обработке отверстия штуцера клапана из нержавеющей стали с помощью разверток и притирок чистоту поверхности выше 7-го класса получать не удавалось. Чтобы решить эту проблему, специалисты завода внедрили регулируемую роликовую раскатку. Она состоит из корпуса, имеющего хвостовик для закрепления раскатки. На втором конце корпуса — конусная поверхность, по которой перемещаются четыре рабочих ролика, закрепленные в сепараторе.

Применение такой раскатки позволило получить в деталях

из термически обработанной стали чистоту поверхности 10 класса, а также выдержать стабильность размеров отверстия. Производительность труда повысилась в два раза.

ДЕТАЛИ ИЗ НЕРЖАВЕЮЩЕЙ СТАЛИ ПОЛИРИУЮТСЯ В ВОДЕ

Ранее шлифование и полирование мелких деталей из нержавеющей стали на Люберецком заводе торгового машиностроения осуществлялись на шлифально-полировальных станках. Это приводило к большим трудозатратам, расходу электроэнергии и нерациональному использованию дорогостоящих материалов.

Теперь этот процесс заменен гидрополированием. Преимущества — высокая произ-

водительность, более высокое качество деталей, значительная экономия электроэнергии и шлифально-полировальных материалов. Улучшились и условия труда. При этом высвобождены 5 шлифовальщиков и полировщиков на другие работы.

Установка гидрополирования состоит из стального барабана и сварной конструкции, на которой смонтированы ванна и механизм подъема и вращения барабана. Технологический процесс гидрополирования включает в себя операции обезжиривания, промывки в холодной и горячей воде. Затем детали загружаются в секции перфорированного барабана, внутри которого находятся стальные шарики и осиновые

кубики. А сам барабан погружается в ванну с мыльным раствором. Скорость вращения барабана — 35 оборотов в минуту. Детали обрабатываются этим методом в течение нескольких часов в зависимости от требуемого качества обработки. После обработки детали промываются в холодной и горячей воде, просушиваются.

Общий экономический эффект от внедрения этого новшества составляет 18,5 тыс. рублей в год.

Подробные консультации об этих технических новшествах можно получить в Доме техники ГОСИНТИ. К. АНДРЕЕВ,

старший инженер сектора пропаганды Дома техники ГОСИНТИ.

В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

Хороший концерт состоялся недавно в клубе деревни Марусино. Сюда приехали участники художественной самодеятельности Люберецкого Дворца культуры: лауреаты Всесоюзного фестиваля, посвященного 50-летию Ленинского комсомола, Михаил Изюров, Вячеслав Просвирников и Анатолий Петчерин.

Исполнялись сатирические куплеты и монологи, показывались фокусы.

Т. ДЮКОВА,
зам. клубом.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Вопрос. Андреева, Кононенко. Может ли женщина, проработавшая 20 лет на производстве, в машинностроительной промышленности, уволиться с работы в возрасте 52—53 лет по семейным обстоятельствам, или по состоянию здоровья? Нужно ли ей будет работать в момент достижения пенсионного возраста?

Ответ. Адвокат Н. Найфельд. Рабочий или служащий, имеющий необходимый полный трудовой стаж, но прекративший работу, не достигнув возраста, дающего право на пенсию по старости, может обращаться за назначением пенсии в любое время (после достижения пенсионного возраста).

Закон предусматривает возможность назначения неполной пенсии по старости рабочим и служащим, у которых нет достаточного стажа для установления полной пенсии.

Право на пенсию при неполном стаже дают следующие условия: пенсионный возраст должен наступить в период работы, которая включается в общий трудовой стаж. К моменту обращения за пенсий необходимо проработать не менее 5 лет и не менее трех лет непосредственно перед обращением за пенсией. В это время допускаются перерывы, не превышающие в общем сложности шести месяцев.

Обращаться за назначением пенсии нужно в период работы, или не позднее месяца после того, как человек ее оставил.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПОЖАРОВ

В районе закончился месяц противопожарной безопасности. Активное участие в проверке и устранении противопожарных недочетов приняли работники пожарной охраны и РС ВДПО Люберецкого района. В период месячника была проделана большая работа. Однако пожары в жилом секторе все-таки имеют место. Поэтому еще раз хочу напомнить о необходимости соблюдения элементарных правил пожарной безопасности:

Не захламляйте территории около домов и строений.

Нужно следить за тем, чтобы не оставались без присмотра горящие керосинки и включенные электроприборы.

Первичные средства пожаротушения должны быть всегда в исправности.

В лесу запрещается разводить костры и разбрасывать не потушенные окорки и синицы.

В. ПЕТРОВСКИЙ,
инспектор отделения пожарной охраны.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

24 мая 1973 г.
№ 85 (10675) 3 стр.

КРАСНАЯ РАКЕТА

26-27 МАЯ СОСТОИТСЯ ВОЕННО-СПОРТИВНАЯ ИГРА «ЗАРНИЦА»

26 и 27 мая на стадионе совхоза «Белая Дача» соберутся школьники, чтобы принять участие в военно-спортивной игре «Зарница». Исполком горсовета утвердил штаб игры и командующего — генерал-майора в отставке А. И. Полухина. Всем общественным и хозяйственным организациям дано указание оказывать всемерную помощь штабу «Зарницы».

В игре примут участие представители школ-победителей городских соревнований: №№ 5, 6, 8, 9, 29, 31, 37, 43, 49, 56. Ребята будут состязаться

в таких видах, как пулевая стрельба, гражданская оборона, пожарная безопасность. На «поле боя» выйдут «разведчики», «связисты», сапожники.

Ребятам окажет помощь в игре общевойсковое училище им. Верховного Совета РСФСР.

Дорогие родители! Игра «Зарница» продлится два дня. Просим хорошо подготовить детей к соревнованиям, снабдить их всем необходимым.

В. МУРСАЛИМОВ,
инструктор ГБ ВЛКСМ.

ЩЯЧ ПАД СЕТКОЙ

Два дня в Люберецком Дворце спорта раздавались звонкие удары мяча. Здесь проходили финальные игры по волейболу среди городских советов ДСО «Спартак». Первенство среди женского разряда оспаривали команды городов Орехово-Зуевы, Пушкина, Щелкова, Серпухова, Подольска и Люберец.

В первой же игре жребий свел двух фаворитов группы — люберчан и команду г. Подольска. Но интересной борьбы по существу не получилось. Лишь во второй партии игра шла очко в очко. Окончательный счет встречи 2:0 (15:2, 15:9) в пользу люберчанок. Остальные встречи наши девушки выиграли с большим преимуществом и вышли в финал.

**С. ЧЕРНОВ,
В. ВИШКАРЕВ.**

Финальную встречу с командой г. Щелкова наши спортсменки провели собранно, уверенно и победили 2:0 (15:2, 15:3).

Наша команда мужчин первую игру провела с сильными игроками г. Клина. Соперники не раз встречались между собой в соревнованиях на первенство области, отлично знают друг друга, и поэтому игра получилась по-настоящему боевой и напряженной. На этот раз успех сопутствовал ребятам из Клина, счет партий — 16:14, 15:13. В итоге люберчане оказались лишь на третьем месте, пропустив вперед команду г. Серпухова.

**С. ЧЕРНОВ,
В. ВИШКАРЕВ.**

В кинотеатрах и дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

В пятницу: спектакль народного театра «Романтик» «С ПОВИННОЙ» — в 19.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ЗА ТВОЮ СУДЬБУ» — в 10 ч.; «КОМАНДИР СЧАСТИЛОВЫХ «ШУКИ» — в 14.30, 18.30; «СИБИРЯЧКА» (2 серии) — в 12, 16, 20 ч.

В УХТОМСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Завтра: широкозранный фильм «ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА» — в 17, 20 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: авторский вечер А. ХАЧАТУРЯНА — в 18 ч. Завтра: кинофестиваль «ДЕЛО ЦЕРНИК» — в 17.15, 20 ч.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

Сегодня: «ЛЮБОВЬ И СМЕРТЬ» — в 18, 21 ч. Завтра: «СИБИРЯЧКА» (2 серии) — в 18, 21 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ДОН ЖУАН В ТАЛЛИНЕ» — в 13, 18, 21 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ПОМПЕИ» — в 11, 13, 15 ч.; «ПРЕДАННОСТЬ» (2 серии) — в 17, 20 ч.; «НУ, ПОГОДИ!» (6-й вып.) — в 11, 13, 15 ч.

В МАЛАХОВСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня: «300 СПАРТАНЦЕВ» — в 18, 20 ч.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: кинофестиваль, посвященный КПСС; фильм «ТИШИНА» (2 серии) — в 19 ч.

Завтра: у нас в гостях спортивный комментатор центрального телевидения, заслуженный мастер спорта РСФСР и заслуженный артист РСФСР НИКОЛАЙ ОЗЕРОВ — в 18, 20 ч.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 35

Г. МОСКВЫ МИНИСТЕРСТВА СВЯЗИ СССР

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся по подготовке помощников начальников почтовых вагонов и помощников начальников по техническому обслуживанию почтовых вагонов для работы в отделениях перевозки почты при вокзалах.

Принимаются лица в возрасте от 18 лет с образованием 7—10 классов с постоянной пропиской в г. Москве или Московской области. Срок обучения от 2 до 4 месяцев в зависимости от избранной профессии.

Во время обучения выплачивается стипендия.

Дальнейший характер работы — разъездной, при нахождении в пути засчитывается рабочее время 16 часов в сутки. После командировок предоставляется отдых.

Обращаться: 2-й Краснопрудный пер., 7. Тел. 266-74-36.

3—6

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ! МАСТЕРСКИЕ ЛЮБЕРЕЦКОГО ЦЕХА ОБЪЕДИНЕНИЯ «РЕМБЫТТЕХНИКА»

по вашим заявкам быстро, в 10-дневный срок отремонтируют ваши холодильники. Вы можете приобрести абонементы стоимостью 10—11 рублей, дающие право бесплатного ремонта компрессионных холодильников в течение года.

Адрес мастерских: Люберецы, Смирновская, 17, тел. 3-38-94; пос. Дзержинского, ул. Дзержинского, 22; пос. Малаховка, Красковское шоссе, 1; Лыткарин, Пионерская ул., 13.

Принимаются также заказы на покраску холодильников, ремонт стиральных машин, пылесосов, полотенцев, электробритв, электронагревательных приборов, швейных машин, велосипедов, металлоизделий и хозяйственных вещей, изготовление

ключей, светильников и бра по образцам, а также различных зеркал и стекол для мебели.

В универсмаге «Спутник» производятся граверные работы на металле, стекле, фарфоре, фаянсе, пластмассе.

В приемном пункте в г. Люберецы, по Инициативной ул., 34 принимаются заказы на изготовление зеркал и стекол для мебели, железобетонных памятников и цветников, металлических оград и решеток, водосточных труб, желобов, воронок, духовок, противней и других изделий из металла.

Пользуйтесь услугами наших мастерских и приемных пунктов.

«РЕМБЫТТЕХНИКА».

2—4

Московские звезды

Москва. По программе традиционного фестиваля искусств «Московские звезды» в Кремлевском Дворце съездов состоялся большой концерт лауреатов Всесоюзных и Международных конкурсов.

На снимке: па-де-де из балета П. И. Чайковского «Лебединое озеро» исполняют солистка Государственного академического театра оперы и балета имени Т. Шевченко лауреат Всесоюзного конкурса Л. Сморгачева и солист Государственного академического Большого театра СССР лауреат Всесоюзного конкурса А. Годунов.

Фото А. Конькова.
(Фотохроника ТАСС)



13.45 «Экранизация литературных произведений», «Гамлет». Художественный фильм. 2-я серия.

15.00 «Поиски».

15.45 ЦТ. Мультфильмы.

16.15 «Литературные встречи».

17.00 ЦТ. «Клуб кинопутешествий».

18.00 Новости.

18.10 «По концертным залам Москвы».

19.00 ЦТ. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (М) — «Днепр» (Днепропетровск). 2-й тайм.

20.10 «Наши соседи».

21.00 «Время».

21.30 «Кинопанorama».

23.00 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

16.55 Программа передач.

17.00 «Мамина школа».

17.30 Реклама.

17.40 «Что сегодня в Большом?».

Обзорение.

19.00 «Сотвори бойз». Фильм.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 «Березовый сок». Фильм-концерт.

21.15 «Справочное бюро».

21.30 «Горизонт».

22.45 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.35 Новости.

19.40 «Страницы творчества писателя Чингиза Айтматова».

20.30 ЦТ. «В мире животных».

21.30 «Последний месяц осени».

22.50 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.

9.05 «На зарядку становись».

9.20 Новости.

9.30 «Будильник».

10.00 «Музикальный киоск».

10.30 Для воинов Советской Армии и Флота.

11.30 «Сегодня — День химика».

11.45 Концерт для работников химической промышленности.

12.30 «На выставочных стенах Москвы».

12.45 «Сельский час».

Редактор П. В. СПИРОВ.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПАССАЖИРСКАЯ АВТОКОЛОННА № 1787

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: шоферов для работы на рейсовых автобусах, кондукторов, автослесарей, автоэлектриков, шоферов 3-го класса с 3-летним стажем для работы шоферами-перегонщиками и обучением на 2-й класс.

Режим работы ремонтных рабочих по согласованию.

Средняя зарплата шоферов — 220 руб., кондукторов — 90 руб., ремонтных рабочих — 170 руб. Ремонтные рабочие обеспечиваются бесплатными обедами.

Все работающие пользуются правом бесплатного проезда на автобусах.

Обращаться: Люберецы, Котельнический пр., 13-а.

(Д.)

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД ИНСТИТУТА ГОРНОГО ДЕЛА им. А. А. СКОЧИНСКОГО

ПРИГЛАШАЕТ на работу: токарей, слесарей-ремонтников, фрезеровщиков, слесарей-сборщиков, столяров, каменщиков, штукатуров, маляров, электромонтеров, шлифовщиков, расточников, термистов на ТВЧ 5-го разр., резчиков на ножницах и пилах, бензорезчиков, инженеров-технологов общего машиностроения, инженеров-конструкторов, инженеров-литейщиков, техников-технологов по ходяной обработке металлов, резанием.

Оплата труда повременно-премиальная и сдельная. При институте имеются детсад, ясли, пионерлагерь, столовая.

Обращаться: пос. ВУГИ, завод, отдел кадров, тел. 271-90-10, доб. 21-